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11-20.03.2010 
Augsburg, Γερμανία   
 

«Οι ήρωες του 1940 περιμένουν». Παρουσίαση βιβλίου στη Λευκωσία 
 

Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο Ολυμπιακό Μέγαρο στη Λευκωσία την Παρασκευή 19 Μαρτίου εκδήλωση για 
την παρουσίαση του βιβλίου του πρώην αντιπροέδρου της Βουλής των Ελλήνων κ. Γεώργιου Σούρλα με τίτλο «Οι ήρωες 
του 1940 περιμένουν». Το βιβλίο αναφέρεται στους οκτώ περίπου χιλιάδες Έλληνες που σκοτώθηκαν στα ηπειρωτικά 
βουνά το 1940 και είτε εξακολουθούν να αγνοούνται, είτε παραμένουν ακόμα και σήμερα άταφοι. Τα έσοδα από τη διάθεση 
του βιβλίου θα διατεθούν για την ανέγερση μνημείου στα ελληνοαλβανικά σύνορα για να αποδοθούν οι πρέπουσες τιμές 
στα παλικάρια του ’40. 
 
Η εκδήλωση οργανώθηκε με πρωτοβουλία του Παγκυπρίου Συνδέσμου Βορειοηπειρωτών και σε αυτήν παραβρέθηκαν 
μεταξύ άλλων ο επίτιμος Πρόεδρος του Κ.Σ. της ΕΔΕΚ κ. Βάσος Λυσσαρίδης, ο Πρόεδρος του ΕΥΡΩΚΟ κ. Δημήτρης 
Συλλούρης, ο βουλευτής του Δημοκρατικού Συναγερμού κ. Τάσος Μητσόπουλος, η Πρόξενος της Ελλάδος στη Λευκω-
σία κα Μαρία Κεχρή, ο Αρχηγός ΓΕΕΦ Αντιστράτηγος Πέτρος Τσαλικίδης εκπρόσωπος του Διοικητή της ΕΛΔΥΚ, ο Δή-
μαρχος Μόρφου κ. Χαράλαμπος Πίττας, ο Τομεάρχης της ΕΟΚΑ κ. Ρένος Κυριακίδης, ο Αντιπρόεδρος της Ένωσης Συ-
ντακτών και Δημοσιογράφων Κύπρου κ Κορνήλιος Χατζηκώστας,  εκπρόσωποι των Συνδέσμων Αγωνιστών ΕΟΚΑ, εθνι-
κοτοπικών Σωματείων και Συλλόγων και πλήθος κόσμου. 
 
Την παρουσίαση του βιβλίου έκανε ο π. Υπουργός Παιδείας της Κυπριακής Δημοκρατίας και νυν  Πρόεδρος της Κυπριακής 
Ολυμπιακής Επιτροπής κ. Ουράνιος Ιωαννίδης. Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε ο Αντιπρόεδρος της Πανηπειρωτι-
κής Ομοσπονδίας Ευρώπης κ. Ελευθέριος Δημητρίου. Ο Αντιστράτηγος ε.α. Κωνσταντόπουλος Παναγιώτης ο οποίος 
διετέλεσε και διευθυντής της Διεύθυνσης Ιστορίας Στρατού, έκανε αναφορά στις επιχειρήσεις του Ελληνικού Στρατού στις 
περιοχές της Βορείου Ηπείρου το 1940 και παρουσίασε οπτικά ντοκουμέντα της εποχής. Τέλος ο συγγραφέας του βιβλίου 
Γεώργιος Σούρλας αναφέρθηκε στο προσωπικό του οδοιπορικό στα μέρη της θυσίας των παλικαριών όπου ακόμη και σήμε-
ρα 70 χρόνια μετά το έπος του ’40, υπάρχουν ομαδικοί τάφοι και διάσπαρτα τα λείψανα των στρατιωτών που έδωσαν τη 
ζωή τους μαχόμενοι υπέρ της ελευθερίας. Η ομιλία του κ. Σούρλα προκάλεσε ρίγη συγκίνησης στους παρευρισκόμενους.  
 
Την όλη εκδήλωση συντόνιζε ο βουλευτής Λάρνακας του Δημοκρατικού Συναγερμού Τάσος Μητσόπουλος. Στην εκδήλωση 
προβλήθηκε τέλος και οπτικοακουστικό αφιέρωμα που ετοιμάστηκε ειδικά για τον σκοπό αυτό από τον παγκοσμίου φήμης 
μουσικοσυνθέτη Βαγγέλη Παπαθανασίου.    
 

   
 
 
 
Γεώργιος Βρυζάλας 
Γραμματέας –Υπεύθυνος Τύπου 


